
Szerkesztőség és kiadóhivatal Fó-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K, félévi 
negyedévre 2 korona 50 tiller.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona.

Csemegeszőlő értékesítés 
a Balatonvidóken.

A I agymérvü szőlő felújítással és 
uj szőlők telepítésével vidékünk bor­
termelése oda jutott, hogy a nagy­
munkabér és a szőlőnövény sokféle 
betegsége és allati ellensége elleni 
védekezés nagy költsége mellett is 
borainkat nem tudjuk annak aianyá­
ban értékesíteni. Ennek súlyos voltat 
érez! minden boitormelő gazda. Ha 
több éven át bő bortermes lesz or­
szágszerte, bizony-bizony az említett 
nehéz viszonyok mellett, alig lesz a 
szőlő a tőle megvárható jövödelmet 
adó birtok. A hegyi borok értékesí­
tése már-már alig tudja felvenni a 
harczot a sokkal kevesebb befekte­
téssel bíró homoki borokkal. Kényte­
lenek leszünk tehat oly irányban se­
gíteni magunkon, amely tekintetben a 
homoki szőlők nem versenyezhetnek 
ami szőlőinkkel. A csemege szőlő ter­
melésére és értékesítésére kell töre­
kednünk ; mert habár szemre hasonló, 
vagy tálán szebb csemege szőlőt ter­
melnek a homokon, azonban zamat, 
édesség tekinletébén, ami hegyi sző­
lőinken termelt szőlők jóval felülmúl­
jak a homokon termelt csemege sző­
lőt.

Az említett okok nagyon is elfo­
gadhatóvá teszik, a l'apolcza vidéki 
gazdakör igazgató választmányának

f. é. május hó 10-én tartott gyűlésen 
Forster Elek gazdaköri elnöknek ama 
indítványát, amely a csemegeszőlő 
nagybani termelésére es értékesítésére
irányul.

Az indítványt a választmány helyes­
lőig tudomásul veszi, s minthogy álta­
lánosságban vidékünk eminens gazda­
sági ágát keres ke delmi szempontból és 
érinti, azért elhatározták, hogy ez ügyre 
vonatkozólag az együttes és hatható­
sabb munkálkodás céljából, velemeny- 
adas és egy csemegeszőlő értékesítő 
szövetkezet mikénti létesítésé ügyeben 
véleményezés acéljából átír a Badacsony 
vidéki szőlősgazdák szövetkezetéhez, 
és az 0. M. K. E. tapolczai körze­
tének elnökségéhez. A dolog bizo­
nyára annyira fontos, hogy nagyon 
is megszivlelésre méltó ; keresztül 
vitele pedig nem csekély mu ikát 
igényel. Nem tudjuk a három egye­
sület terveit, de az eszme életre való­
saga és közérdekű voltánál fogva meg­
kívánja, hogy vele az említett nehéz 
borértékesítést viszonyuk mellett bő­
vebben foglalkozzunk. Épen ezért 
kérjük tisztelt olvasóinkat és az ér­
dekelteket, hogy ez ügyre vonatkozó 
véleményüket adják a nyilvánosság 
elé, szívesen hozzuk azokat lapunk 
hasábjain, ainelyek-ből azutan leszűr­
hetjük a nekünk legjobban megfelelő 
vélemény eket, amelyek összegezésé 
bői előseg tjü a gazdakört az ő mun­
kájában.

Megnyitják a tapolczai barlangot,
Ismeretes mindnyájunk előtt, hogy 

Tapolcza nagyközség északi része 
alatt nagy kiterjedésű barlang üledé­
kek vannak, legtöbbjében nagy mély­
ségű kristály vizű tavakkal, ugyan­
azon hőfokú vízzel mint a község 
közepén elterülő tó vize es benne 
ugyanolyan élénk eletet folytató u. n. 
„csetri“ kis halacskák ezreivel. (He 
lyes neve a kis halacskáknak fürge 
cselle, csuk népünk nevezte el ki­
csinységénél fogva elég találóan esetei­
nek.) Alig hat eve, hogy a Kisfaludy 
utczaban egy kút asása alkalmával 
fedezték fel a barlangot, amelyet, an­
nak idején habar eleg kényelmetlenül 
jutottak is le, igen sokan megláto­
gattak. A barlang sok, mintegy 3—8 
méter magasságú majdnem köralaku 
üledékekből all, amelyekben, mint 
említők részben nagy mélységű tavak 
vaunak. Az üledékek vízmosásos 
bavlangszerü nyílások, mósztuffa le­
rakodással. Levegője tiszti, egészsé- 
gez, ami azt bizonyltja, hogy állandó 
levegő változás van benne; ugyan­
azon forrásvíznek lefolyása tavun­
kat is taplalja.

Az első híradásokra a vállalkozó 
szelleműek lementek, megtekintették, 
es ezek elbeszélése után a többiek 
csodálkoztak a természet e szeszélyes 
munkáján. Keszler Aladár építő mes­
ter íei is mérte, térképet is készített

Aranylakodalom.
Yig elbeszélés.

Aki valaha Gémtsfalván megfordult, egy­
szeriben (eltűnik neki, hogy majdnem az 
egész falu lakossága csupa Virágokból all. 
öreg Virág János, Kis Virág János, Parti 
Virág, Erős Virág, Csctlik Virág, Hirtelen 
Virág, Ijedt Virág, egyszóval ilyen vagy 
olyan Virág nevű család lakik majd min- 
denik házban ; alig egy-kettőben már neve­
zetű, mint teszem tel : Kovács, Szabó vagy 
Farkas.

Pedig ezelőtt 75 esztendővel még csak 
épen, de épen csak is egy szál Virág akadt 
az egész faluban ; a többiek mind Kovácsok, 
Szabók, Farkasok voltak. Ma meg már a 
falu két utcája közül is az egyiket a szeb­
biket úgy hívják, hogy : „Végig Virág-utca,“

Annak a Virágnak, aki ezelőtt hetvenöt 
esztendővel idekerült . „Vizhozta" Virág 
Szervácz a becsületes neve. Elég lurcsa 
név. Úgy ragadt rá, hogy valahol a hegyek 
között megáradt a „Suhogópatak“ és elön­
tötte az egész környéket, a gémeslalvi határt 
is. Epen a fagyos szentek első napján Szer- 
váczkor történt az eset. A zuhatag tömegviz 
sok fele cókmókot sodort, ragadott magával.

Egyebek közt egy kis deszkabölcsőt is. Eb­
ben a bölcsőben egy göndörhaju, pufók kis 
fiúgyermek szendergett, s álmában egy szál 
muskátli virágot szorongatott a tömzsi ke­
zében. Nem is sejtette a kis csöppség, hogy 
micsoda veszedelembe, lorog. Azt hitte tán, 
hogy az édes anyja ringatja, pedig a hullá­
mok verdestek a bölcsője oldalát. A gémes- 
falvi Kovácsok kihalászták a vízből s felvit­
ték a községházához Olt adták rá a Virág 
Szervácz nevet a tisztelendő ur tanácsára, 
mert, hogy virág volt a kezében és Szervácz 
napján virágzott rá csodáletosképen a jó 
Isten. Nn, a falubeliek még telibe ragasztot­
ták a nevéhez a „ X izhozta" szót is, mert 
hogy ez is igaz volt.

Emberséges emberek azután felneveltek 
a kis Szerváczot. Derék, szép szál legény 
lett belőle, munkás, szorgos ember. Mikor 
abba a korba került, amikor már minden 
jóravaló legénynek lányon jár az esze, hát 
minden nagyobb teketoriázás nélkül meg­
kérte a Halszemü Kovács Gergely lányát, a 
Verát. Oda is adták neki, pedig „egyetlen“ 
lány volt. A napaasszonya az esküvő előtt 
való nap félrehivta a kamrába a fiatal vole 
gényt és ott sugdosott neki a fülébe sok 
mindenféle jótanácsot, hogy igy-ugy gondját 
viselje ám majd a Verának, mert az megér­
demli ; dolgos is, módos is. Főbbek közt 
még ilyesformát is mondhatott neki.

— Azután fiam Szervácz, azt se feledd

el, hogy a Kovácsok famíliájában ős idők­
től fogva az a szokás járja, hogy itt min­
den házaspárnak csak egy gyermeke szüle­
tik. Több nem. Mert, hogy Így mindig egy 
kézbe öröklődik át a vagyon.

Vizhozta Virág Szervácz csak ühümgetett 
erre a beszédre, nem szólt egy szót sem, 
csak úgy magában mondta :

.— Már erről kedves napaasszonyom 
inkább tan az Úristen Ő szent Felségével 
beszélhetne kigyeimed ! . . .

Nohat persze aztán a lakodalom is meg 
történt annak rendje es módja szerint. Az 
uj pár fészket rakott és úgy a kilencedik 
hónap vége leié már várták a kis Virágot 
Bizony meg is jött, hál’ Istennek, jó egész­
ségben, de — másodmagával. Biz ott ikrek 
lettek ! Egy fiú, egy leány.

Vizhozta Virág Szervácz napaasszonya 
majd hanyatt esett ijedtében es — szégyen- 
leiében. Váltig csak azt hajtogatta, hogy 
ilyesmi a Halszemü Kovácsok famíliájában 
még nem történt. Únáluk csak az egy gyer­
mek-rendszer a szokás I . . . De aztán ke 
sőbb csak ő is beletörődött, mert a gyermc 
kok nagyon kedvesek, okosak voltak es 
igen szépen növekedtek

Hanem úgy egy jó esztendő múlva megint 
uj Virág-hajtás jelei mutatkoztak. Az öreg 
Kovácsné már ezen szörnyen felbosszanko­
dott , arra se nezett a tulajdon leánya fele
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ró In. Részben feleimet keltett, ne­
tán a barlang beomlasa és hogy a házak 
jobbra balra dőlve, lesüllyednének. 
Mindezektől azonban a szakértő geo­
lógusuk szerint semmit sem kell tar­
tanunk, hacsak valami nagyobb mérvű 
földrengés nem okozna egy kis ga­
libát.

Mindezek után a barlang iránti ér­
deklődés, tekintve, hogy nem épen 
kiváló természeti csoda, továbbá, hogy 
bedől csel ől tartanunk sem kell, fele­
désbe ment, pedig ha t em is tulajdo 
ununk neki valami természeti küld 
nö.sseget, ami azt értékessé teszi, meg 
sem szabad az ismert rnagyai kö­
zönyösseggel feledésbe engedni. Nem, 
mert előszói érdekessé teszik a benne 
levő mélyvízül, esetinél telt tavak 
amelyek a kényelmes lejárás készí­
tése egy kis tisztogatás és villamos 
világítás mellett bizonyara sok idege t 
ho nának hozzánk. Lehelne bum. mint 
-különlegességet teli fürdőt is csinami, 
akik szeretik a tóvize; nyátun elvezn , 
mily kellemes volna reájuk z\ ízt 
télen is lenn a barlangban folytatni 
Egy kis ügyes elrendezéssel vetkőző, 
illetőleg Öltöző kabinokat kell. ne lent 
készíteni.

r.s mindez csórén leszállási • s 
fürdési díj melleit a községnek nem­
csak tekintélyes jövődd net biztosítana, 
hanem nagy mértékben emelne idegen 
forgalmunkat is, ami közgazdasági 
szempontból szintén nem megvetendő 
forgat mat is j övödéi met hozna ; egy 
kis reklámot kellene csak csinálnunk 
es a dolog pompásán meri . Keve­
sebb természeti értékkel, de naevubb * 1 
élelmességgel bird külföld, biz.onvaia 
mai jobban kihasználta volna 
kaimat, mint mi

I) e nézzünk tovább Közlv, 
szempontból is jó volna, ha I. 
ró! pontos felmeréseket vv.gez1 
r Így nu gtud: a k zt. hogv 
a kai Iái g Üvölt a talajt isi ti 
ép in só i! vgtt I heh i

TAPOLCZA! LAPOK
•\z említett tervek kivitele, most 

mar reménynyel tölt el. Ugyanis 1. 
hó 5 én tartott képviselőtestületi gyű­
lés Vastagh János, említett ei velősei 
után elhatározta, hogy a barlang meg­
nyitása céljából az elöljáróság a köz- 
zég költségén végeztessen felmerése­
ket a barlangról es csináltasson ter­
vet, hol és mennyi költseggel volna 
alkalmas lépcsőlejarat készíthető. Azu­
tán már a község élelmességen múlik, 
hogy mily munkát végeztetne a to­
vábbiakra nézve. A fenni említettek 
némi útbaigazítást nyújthatnak arra 
mi volna a teendő, nehogy azonban 
az ismeretes miiadisagon múljék el 
■a dolog, amely talán egy élelmes ma - 
gánvallalkozojkezeben másnak vagyoni 
hozna. Időközön kint e dolog állásáról 
bővebb tudósítást hozunk, jelenleg 
úgy all ez ügy, hogy az elöljáróság 
megbízta Keszler Akuiát építőmestert, 
hogy a bat hangot felmerje, róla tér­
képet készítsen, megállapítva azt, 
hogy hol v -Ina 
mennyibe kerül

legalkalmasabb és 
egy lépcsőlejarat

SZlt ü S c.

Szintláz.

fehér Vilmos szintársuialanak múlt heti 
műsora l.uxembnig eiördásaval kez­
dődött A színházak éltetője, eltartója a 
/Mii keres sogen mindenütt a hóbortos, vidám 
es bájosai- tökéletlen operett ügyetlen mű­
vész sem ann> ra lira a nagy köz-ínség ke- 
• tel vének mint .•: npereti-mu rsikus, éppen 
azért a legnépszerűbb és legjövödéImezőbb

tpoláb I

— Édes 
leánya szí

v óra n

Kigvenned

iedve
veji

..nyamasszony 
eteti.

Jaj, Uram Isten !
— No ne ijedjen rm-p 

három.
( sank ? Borzasztó 1 

- Nolml megmondom az. igazat 
lkuk. l)o mind a keltű lm a g 
Olyan egészsége mint a vöcsök 

Az már mas I u n gis 
Oda van a Kovács csalad becsülete 

— De a \ irágoke most erősödik 
napnmasszony 1 Mondotta büszkén 
Isten adta Isten küldötte id a gyermekeket. 
( suk nem dobhatom - -ke: l pn’akb , mint
a macskukölykokel 1 Szülőknek az a kötele­
zettségűik, hogy gondjukat viseljék, embere 
két neveljenek belőlük. Ha nem szillelnének 
gyermekek, kiveszne uz. emhviisvg Ü-i bizony 
nem bánom, lm tizenkét gyerekem lesz is 1

1 lát lett is Nem tizenkettő, hanem tizen 
négy. Ilárom elhalt belőlük, maradt tizenegy. 
Mind szépen leinevelődött. Segítettek az ap 
juknak a munkában, vagyonszerzésben. Mi­
kor idejük eljött, megházasodtak fészket 
raktak. Azoknak is születtek gyermekeik jó 
számosán Gyarapodott, szaporodott a Virág 
família. A Kovácsok Szabok, farkasok pe­
dig az n egy gyermek rendszerük kel évek 
sóián lassankint kipusztultak a faluból Bir­
tokaik a Virágok kezere kerültek Mar lányt 
se kaptak a maguk •lakijából, mashonn ! 
házasodtak

pomra Isten - > Szent felsége hosszú szép 
idői engedett einem az en szeretett életpá­
rommal. Aidim ék ette az ő szent neve Én 
most mái nyugodtan halok meg. Büszkén 
tekintek nagy nemzetiségemre, melyet én 
alapítottam. Az én nevem már fennmarad 
örökre, es lesz. aki virágot ültessen a sir 
I laimi mii a fiaim, akik mái maguk is ele 
mvdett emberek es unokáim, dédunokáim, 
akik most itt nagy számmal körüliéin van 
nak, bizonyára megőrzik hosszú ideig azon 
emlékezetemet En csak azt kiváltom náluk, 
hogy hü llai legyenek .ennok a magyar Ita- 
;an ik 1 Most pedig hadd szüljön a muzsik a, 

járjuk el mógegyszet a kállai kettőst, Tánc 
közben trelásan mondogatta oda a felese 
gének.

Anyjukon), anyjukon! meg se In:- vahi 
hogy előttem, mert nem állok >t cite hogy 

• '"a meg e n házasodom Na tudod’ csak 
lZtir*> hogy mai csak l| elő gyermekünk 
' - “l: hát tn gs i sek a ti tenkette

junius 12.
nap után mindig azokat az unalmas egy 
forma színtelen díszleteket Annál inkább 
kiteltek magukért a szereplők. Ambícióval, 
igyekezettel oldották meg feladatukat. Az 
újdonság annyira vonzotta a közönséget 
hogy az összes ülőhelyeket elfoglalták, de 
a nézőtér többi része is telve volt látogatók 
kai. -- A szereplők legkedveltebb alakja 
Peéry llus volt, aki e szerepeben a közön­
ség kedvencze lett Szerepébe beléöntötte 
egesz művészetét. Elragadó kedvességgel 
produkálta azt a pajkos jókedvet, mely en­
nek a szerepnek alaperőssége. A közönség 
le;kes tapsára a Gim belem-gombolom val- 
zeit meg kellett ismételnie. Hangjában ugyan 
van még némi kívánni való, azonban ezt 
kiváló játéka mellet! kedves ige pótolja. Méltó 
partnere volt Réthely Ödön a festő szere- 

( pében. Bár a festő alakját nem tudta elég 
1 bohém színben feltüntetni, de az a zajos, 

őszinte us meleg tapsvihar, mely kettőjük 
tánczszáinai után előtört, kifejezője a kö­
zönség tetszésnyilvánításának.

Kívül ) volt Angela szerepében Erdei flóra 
ízléses öltözékben tisztán, szépen énekelt 
e* szépen játszott Bazilovics herceget Ker­
tes/. Lajos pompás kedelvlyel, eredeti fel fo­
gassal alakította. A címszerepet fehér Vil­
mos játszotta, kellemes baritonja a szép 
dallamban, különösen n középső regisz­
terekben érvényesül' legjobban, játéka 
azonban kissé merev. Kispálltité rövid sze­
lepet itt is. mint más darabokban, terme 
szeles hűséggel töltötte be Kokuza grófnő 
szerepet A többi kisebb szereplők sem hagy­
tak kívánni valót, s Így az egész darab 
egyöntetű s/ep előadasa általános tetszést 
a>alott Nem volna azonban referádánk tel­
jes. ha a karnagy Tu ray Mihályról megfe­
ledkeznék, ki a darab könnyed, bájos zeneiét 
hűen színezve, ügyesen játszotta, a . em 
éppen jo karban levő zongorán.

Masnap Luxemburg grófját ugyan ízen 
szereplők megismételték, ismét szép szá­
mi- ií,,v,,nc,e> --lőtt. Kissé zavarta izon- 

t i hirtelen keletkezett
mu koz-ínség e 
ban az eiö ni is ve 
vili uz

az ni- művészi ' kólái ma, egy I" ojterelt.

Bizonyítja ezt ho 1 - én cs f). én
lonsa.-i mrekurült Lux inbui g grérfja A színpad
mrlang - elcgtclenscge ek- hcl y s. ük v olta miatt a
cinciik, ti. ázia élénk :ZÁrn yairi hu.zuk a darab
p ] t t 1 iallitnsal es . -! iszlu luk pa*z:.t! - ágá!, a hogy

azt a nagy r tokon hí vnuíatjnk, de
mégis szultánok ! i tn í az unnak elérését iga-
-hí barmi ki - 3 n pedig nap

1u14 neki Az ni ug \ ;ig ■egy hctvelH-:jztendös K--ri
felé elhatározta, i ogy megiiii ,az aranyluko-

1 < négy dalinál. Meg is ülte. Gr szagi ,iiszólo tun yes
ünnepség volt ... : Ge mesfalvan Ott volt a !
lel vármegye, a ispán, föispá n, mind, aki

d. Csák csak osmerte az öreg Virágot A főispán ur
még arany keres,hét iis hozott ncKi a király
O felségétől Per:hze n agy lakoma is volt az

meg nt öreg szántovci.) le ■zieltítére, ahol u a sok szép
azcmhvi. üdvözlésre a kö-v'ctk u:zó beszecl-tel válaszolt

Hát tisztelt ven d iga ereg, k is. /h í • n. le így
nyu eg ! most idegyülckez,tek erre az un iinnepn \

Hétfőn iná-.odszor került szilire le! helya- 
rakk-.l, nem kisebb eredmcnynyel, ugyana­
zon szerereplókkel, mint először a Hutaiul - 
ív v ina1: \: est nem vonzott sok közön -

Kedden Üiiiieszvci című opor-unek 
kellett volna szí: re kerülnie, azonban > 
k . Mmellcn időjárás mi tt az előadást azei ■ 
dm-í ii-iiasztolla' A kis op. lettben l’euy 
hu- Neki a sí uhi tt szelepet adt i a tőle 
mi -esz- >-<oi I k i dt i -seggel, jókedvvel Sikui ii t 

i'-ási ad-itt Tcieili szerepében Bakó. \ 
gyei koz-mseg elüt! adott daiab többi szu 
repeben sikerült alakítást nyújtott Réthely, 
Kispadi es neje, kedves hangjával gyönyör­
ködtetett Erdei Flóra.

Csütörtökön Molnár Ferenc Ördög cimii 
3 telvonásos színmüve került elő idusra. A 
darab egesz végig párbeszéd, amely ki Iá 
rasztó tömörsége és kevés |tartalma mellett 
az. u n modern színmüvek m i :át viseli 
magán. A folyton intrikáló, -le nehéz cirn 
szerepet Bakó Lajos játszotta, teljesen bele 
elve magát a szerepelte, előadása kissé 
vont,itolt volt, úgy aisz át -ninth i elfáradt 
voln I, a level tollbamondása abszurdu n, 
meg gyorsírónak is A há'átlar. szerepeket 
mégis teljes m betömött ex, Szalóki Szüli, 
Kethely Ödön, I ,r-t i Flora, Sáron Irén és 
a t ibbi szereplők A d trab teljese t hidegen 
hagyta a csekély számú közönséget.

Pénteken este lélhelyárakkal másodszor 
játszónak -I Tátit i.iránt, ugyanazon szerep­
lők mint , lőszor, talán nagyobb kedvvel us 
Így több sikerrel. Peéry llus Magyarosy ön 
keiltest játszotta szubrett tehetségének egesz 
ragyogtatásával. Kiza bárónénik kitűnő 
szcmólyesitője volt fr.lei farra. Szüntelen 
kacagást keltett Kertész, mint Wallenstein 
l're -zkát Sárosi Ire i játszotta rendkívül 
kedvesen Kispálli pompás Bence volt, 
Korándi kitűnő altábornagy, fehér, Réthelyi 
ügyes játékukkal egészítettek ki n darabot.

ív-IS J, w .
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Tapolcza, 1910.
Szombat este Lengyel Menyhért 4 íé!vo­

ll ás os színmüve, 7 at [un került színre, amely­
ről jövő számunkban bővebben szólunk.

Ma pedig a színtársulat nagv jótékony 
celu népünnepélyt i endez szinielóadással, 
kabaréval és sok mindennel összekötve

H 1 SE E,

Községi gyiiles. Tnpolcza nagyközség 
képviselőtestülete í. hó 5-én gyűlést tartott, 
amelyen Mojzer Endre kbiró bejelenti a 
képviselőtestületnek hosszabb időn át volt 
viril is tagjának Frisch Lipótnak elhunytat 
és indítványára a képviselőtestület elhunyt 
emlékét jkönyvileg megörökíteni határozza, 
amiről elhunyt családját j könyvi kivonat 
utján is értesíti Elutasítja Sail a í Karóim, 
Erhardt János és Varga Julianna tapolezai 
illetőségét, ellenben elfogadja Bangó Teréz 
itthelyi illetőségét. A Németh Testvérek ké­
relmére az u. n Tanárkert felparcellázott 
17. számit tábláját, tekintettel az általuk 
létesítendő szövőgyár közérdekű voltára,
I jölenkint 3 korona kedvezmény es áron át­
engedi azon kikötéssel, hogy az emelendő 
épület kizárólag a kérelmezett ipari célra 
használandó. Szombathelyen elhunyt tapol­
ezai illetőségű Gondos Jgnáez tartásdíjat, 
fedezet hiányában képtelen a község meg­
fizetni, amiről értesíti a szombathelyi városi 
tanácsot. Tudomásul veszi a képi selőtestü- 
kt az elöljáróság által Mekler Károlynak a 
Tanárkertből 123 j jól terület eladását 
Németh György rendűről mester fizetésjavitas 
és a polgári leányiskola szervezőbizottságá­
nak segély iránti kérvényének 30 nap múlva 
leendő tárgyalását határozza. Elfogadja a 
képviselőtestület Vastagh János ama indít­
ványát, hogy a község északi része alatt 
lévő barlangba a község költségén lépcső- 
lejárat készítessék, hogy az az idegenek 
részére is hozzáférhető legyen. E tárgyról 
bővebben szolunk jelen számunk második 
cikkében A községi közmunka úgy része 
a beltelekre, egy része a hat ősi cs egy részé 
a diskai töltésekre lesz fordítandó.

l)r. Darányi Ignác levele választóihoz. 
Or. Darányi Ignác a tapolcai választó-kerít- • 
let harmadizben megválasztott országgyűlé­
si képviselője Forster Klek p;u tolnákhoz 
intézett következő sorokban mond .. párt­
elnöknek és választóinak, újbóli megválasz­
tásáért köszönetét

Igen lisztéit Vár te! nők Ur

Melyen meghatott a bizalom es rágás .- 
kodás azon megnyilvánulást es annak 
impozáns arányai, melyeket Nagyságod 
epoly ha/1:lias mint fáradhatatlan vezeté­
sé alatt, immár harmadizben történt képi i- 
sclő-választásom alkalmával a tapolcai 
kerület irántam tanúsított

Nem éreztem, hogy a kormányzási ha­
talomtól megváltam , csak partunk hűse­
gei es zserctetet láttam es tapasztaltam. 
Holt belükkel- nem tudok méltó kifejezést 
adni érzelműimnek, ezeit arra kérem igen 
tisztelt elnök urat, hogy addig is míg 
hálámat és köszönt temet derek választóim­
nak a helyszínén személyesen kifejezhet­
ném, ezen érzelmeimet előttük tolmácsol­
ni multóztnssék.

A gondviselés kei liletünknek a haladás 
és fejlődés életfeltételeit megadta. Adja Isten, 
hogy ezen helyzetet Kerületünk jövője ér­
dekében karöltve felhasználni tudjuk es 
szeretett kerületünk, clélt a kot járás haza­
fias székhelyeivel Tapolczával es Balaton- 
füleddel, a virágzás minél nagyobb fokéira 
emelkedjék

Magamat a viszontlátásig is jo emlékükbe 
ajánlva, kiváló tisztelettel vagyok igaz 
hívők

UahiUj'i Ignács.

TAPOLcZ A 1 LAPÓK
A mandátumot folyó ho 9-én Darányi lg 

nácznak kies fekvésű dmiaéirsi 'otthonában 
egy küldöttség adta at, amelynek tagjai kö­
zött voltak Forster F ek pártelnök, Takács Je­
nő kir. közjegyző, GFizet Sándor, báni Puthe 
am Géza, Ley József prépost-plébános, BekelTy 
István és Mészöly Juz-et földbirtokosok és 
mások. Takács Jen '> közjegyző szép be 
szed kíséretében nyújtotta át Darányi Ignác 
nak a mandátumot, ki megindultál! mondott 
köszönetét a tapolezai választókerület ragasz­
kodásáért. Hangsúlya ta, hogy mindnyájunk 
nak azon kell dolgozni. így biztosítsuk a 
békés nemzeti műnk. Ehetőségét, Darányi 
Ignúcz vendégül lát; , deputációt.

A Nyugatmagyar 
Gazdasági Egyesület 
június lm 19-én kö: 
kés tárgysorozat a. 
gazdasági levekenys 

Jegyzők közgyüle 
Ígérkezik hétfőn, az 
dacsonyba ; ugyanis 
füredi járások jegyz 
tartja rendes évi k 
ban ; ez alkalommal 
két szívesen lat, kik..

országi Földművelők 
e Szombathelyen, 1910 
gyűlést tart. Az érde- 

egyesület közhasznú 
gének tanúbizonysága 
se. Kellemes kirándulás 
, Iniyó ho 13-1 kán 15a.
I tapolezai es balaton 

egylete ezen napon 
■.gyűlését a Hableány 
i jegyzői kar vend ige 
i ez utón hiv meg

Horváth Jelió
• gyleti elnök

Indulás Tnpolczaröl lélutan 3 órakor, étke 
zés haza este 9 órakor

június 12.
Koronázási emléknap. Folyó hó 8-án a 

koronázás évfordulója alkalmából a helybeli 
rom katli. templomban reggel 8 órakor 
isteni tisztelet volt, amelyen az elemi es polg. 
iskolai tanulok vettek részt.

Viszgalatok sorrendje az állami polgári 
fiúiskolában az 1909 910 lanévben Junius 
17-én délelőtt 8 — 11-ig hittan r kath. és 
izr. tan Jumus 17-én délután 2—4-ig, hittan 
ág. ev. es evang ref. Junius 18-án délelőtt 
8—12-ig latin es francia nyelv. Jumus 20- 
án délelőtt 8—12-ig, az 1 osztály vizsgá­
lata. 21 - ón délelőtt 8 — 12-ig, a 11. osztály 
vizsgálata. 22 én 8— 12-ig a 111. osztály
vizsgálata 23-án délelőtt 8—12-ig a IV’. 
osztály vizsgálata. 24—25-én, reggel 8-tól 
délután 5-ig magánvizsgálatok. 27-én, záró 
értekezlet, anyakönyv lezárás. 28-án délelőtt 
8 órakor zni ünnepély 29-én délelőtt 8 ura­
kor Isteni ti sztélét es bizonyítvány kiosztás. 
A rajzkiállitás jumus 18-átol 23 íg bezárólag 

j megtekinthető. Ezen nyilvános évzáró vizs- 
; gálatokra a szülők és tanügy barátokat 
i szívesen lát az igazgatóság.

1 anev bezárása vizsgálat nélkül. A ta­
polezai izr. elem iskolai tanulók közül tób- 

I ben kanyarlóban megbetegedtek. Az iskola- 
j szék elhatározta, hogy a hitegseg rohamos 
I tovább terjedésének elejét veedő, a tanévet 
I vizsgálat nélkül leje/.i be es a tanítást 
! azonnal Ve is szüntette.

A kórházegy esűlet népünnepélyéről a 
múlt heti számunkban irt tudósításunk ki ; 
egcszitéséüi meg a következőkről kell be­
számolnunk. A közölt erkölcsi és fényes 
anyagisiker elérésében a legnagyobb érde­
meket szerezte, különösen a jótékonyáéin 
vásár eszméjével. Di Kovács Vilmosne úrnő 
úgy helyben, de különösen6 a vidé­
kén nagyon sok pénzadományok kieszköz 
lése Dr Zalai Simonná es Leszner Sámuel né 
úrnők érdeme. Mindezen hervadhatlan érde­
mükért, fogadják ők is az egyesület köszö­
netét. Leküldték még pénzadományokat a 
következők Stephanok Jánosné 2 korona, 
özv. Bauerné 2 kor., Szlovák A ládámé 1 Iv, 
valamint élelmiszert adott Rechnitzer Re­
zsőire és Kardos Lipótne Az egyes sátrak 
bevételének pótlásául p dig közlöm, hogy 
a halászat nem 29 kor, 80 til hanem 44 
kor 80 1", a sörös sátor pedig nem 148 K. 
50 fill., hanem M32 kor 50 fillért jövedel­
mezett es a pezsgős sátor utólag még 3 
koronát adott át Gern Piroska con fet ti bői 
20 koronát, Pi esz:er Mai git pedig az árverés 
alkalmából 13 kor. 00. 111. vett be Valamint 
nem hagyhatom szó nélkül a eonfettit es 
levelezőlapot áruló magyar-ruhás kis leányok, 
Tóts Margitka, Zalai Rózsika, Weiler Írónké, 
es Annus, Marton Lo In, Szűcs Annus, Ko­
vács Bösket, kiknek ezen kedves ténykedé­
sük által is szép összeg jutott a jóté­
konyság oltárára

A magánpolgári leányiskola szervezői 
bizottsága jumus hó 9-ón gyűlést tartott, 
amelyen megjelent Bichoff Ilona k. a. okle­
veles polgáriisk'Tu tanárnő is. A tanárnő 
elfogadja a megli ást és folyamodik a ma­
gán iskola feláll lásáért a ministeriumhoz, 
amelyhez a sz ivező bizottság a garanciális 
okmányt fogja es tolni - Valamint határi) 
zott, hogy az gyes jelentkezett szülőktől 
kötelező aláírási e vétetik, hogy egy évre 
kötél3zik magukat egyenkint a bizonyos 
megállapított i - eliogndott tandíj fizetésére 
Ezért ajánlatos, hogy az érdekéit szülők az 
ivek kitöltése vegeit mi okibb jelentkezzenek 
lieill Gusztáv igazgató elnök e< Budiiy Lajos 
tanárnál, mint a szervező bizottság titkáránál 
június hó 18 ie tekintettel az idő rövidsé­
gére. — A községhez már a segély 
iránti kérvény headatott es bízva Tapolca 
város képviselői testületének szép es nemes 
kulturális intézmények iránt eddig tanúsított 
áldozatkészségében biztatóan i emelhető, hogy 
ezen intézménytől sem fogja megvonni tá­
mogatását - Így azután végre e lapok 
hasábjain hónapok óta felszínen tartott kul- 
rális eszme d i a d a I m a s a n előnyomul es a 
polgári leányiskola ez ev szeptemberében 
megnyitható lesz.

A tapolezai ipart.estülethen a hivatalos 
órák folyó hó 15 tőL minden köznapon reg­
gel 7-tői 8 óráig tartatnak.

Műkedvelői előadás. \ tapolezai rom. 
kath legényesület 19i0. évi június ho 26 án 
özv. Kovács Györgyné kerthelyiségében 
ház alapja javára műkedvelői előadással egy­
bekötött zártkörű táncmulatságot rendez. 
Kezdete este 8 órakor. Belépő dij személy- 
jegy 1 korona 20 fillér, családjegy 3 korona. 
FelüItizeteseket köszönettel tógád es hirlapi- 
lag nyugtáz a rendezőség. Műsor. 1. A 
völgyi rózsa. Előadja . az énekkar. 2 A ta­
karékosság, vig magánjelenet Előadja : Wolf 
Nándor. 3. Zsindelyezik a huszárkaszárnyát. 
Előadja az énekkar. 4. Beszéljen a mamával. 
Bohózat 1 felvonásban. Személyek Özv. 
Palffync Borbála Németh Mariska. Eliz leá­
nya Speer Jolán. Hájas Benedek, kereskedő 
Suretz Lajos. Bódog lia Tóth Ambrus. Dr. 
Ti.ury Zoltán ügyvédjelölt SzóIIár Gyula. 
Böske, szobaleány PálfVynenál Wachsmann 
Hedvig 5. Is is is Előadja . az énekkar. U. 
Mikor a „Nagysága főz“, vigmagánjelenet. 
Előadja . Bálint Forencz 7 Bordái. Előadja : 
az énekkar. Szives figyelmeztetésül I E vig 
esten a marnak külön engedélye nélkül sza­
bad lesz szeleimet vallani, de csak papiro­
son ! Vallomásokat a „Világposta“ fogja 
közvetíteni. Ezen alkalomból az egyesület a 
legtöbb levelezőlapot árusító és a legtöbb 
levelezőlapot kapott hölgynek ajándéktárgy- 
gynl fog kedveskedni Egy kis esőtől nem 
kei! megijedni ! Azért megtartjuk a mulat­
ságot. A kerthelyiség fedett s így még a leg­
cukrosabb babának sem kell attól tartania, 
hogy esetleg elolvad Csak ha lehetellenség 
volna megtartani a rossz időjárás miatt, ak­
kor juris 29 ere tesszük át I Rendezőség

Permetezzünk ! A gyakori esős és meleg 
napok indokolttá teszik, hogy a szőlősgaz­
dák iparkodjanak a permetezéssel, mert 
itt ott mái is panaszkodnak a peronosz- 
pora fellépésűről. Siessünk permetezni !

Megszűnt a díjtalan gyakornokaiig Az 
igazságügy miniszter a bírósági hivatalokban 
fokozatosan megszünteti a díjtalan gyekor- 
nokoskmlást A most dolgozói, vagy segély - 
dijat kapnak vagy ahol nélkülözhetők, olt 
elbocsátják őket.

lüz Hegymagason Folyó hó 9-én déle 
lőtt Gadácsi Imre hegy magas! lakos pajtája, 
eddig ismeretlen okból kigyulladt, a tűz a 
pajtáról átcsapott a szalmával fedett lakó­
házra is és annak teteiot is elhamvasztotta. 
A 1 üzhöz a helybeli tűzoltóság is kivonult 
egy fecskendővel, és így sikerült a tüzet 
lokalizálni. A ház biztosítva volt. Megelőző
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Tapolcza, 1910.
napon pedig Gadácsi szomszédságában egy 
pajta égett le. A tüzet állítólag egy vándorló 
legény gondatlansága okozta volna.

Lesenczetomajon folyó hó 15-én azaz 
szerdán állavásár lesz.

Időjárásuk a múlt héten igen szeszélyes 
volt, a kánikulai hőségre majd mindennap 
megjött a vihar és záporesővel vegyes jégeső, 
mely elvétve elég kárt is okozott. Az óriási j 
felhőszakadások pedig a hegyi szőlőkben 
tettek jelentékeny kárt a talaj lemosásával. 
Hosszul kezdődik a nyár, a korai nagy hő­
ség idézte kedvezőtlen időjárás a kapás j 
növényekben, a réteken renden lévő szé- j 
nákban is erezhető kárt tett az eső.

Medárd napján cső esett. A néphit sze­
rint tehát 40 napon át kapunk esőt. Eddig I 
beváltott a jóslat és ha tovább is kapunk 
esőt, bizony a gazda nem veszi örömmel.

Katonák szabadságolása aratás idejére, j 
A magyar királyi honvédelmi miniter rende­
letet adott ki, amelyben a tényleges szol­
gálatban lévő földműves katonáknak julius 
1-től 21-ig terjedőleg, indokolt kérelemre, 
szabadságot engedélyez.

A tűzrendészet! szabályrendelet szigorú 
betartásának ellenőrzésére hívja fel a vár­
megye [alispánja a járási főszolgabirákat 
különösen a széna takarítás és aratás idejé­
ben. Bizony nálunk is szigorú ellenőrzésre 
van szükség, mert a szabályrendeletet so­
kan mellőzik, és a törvény rendelkezéseit 
végre nem hajtják

Tüzmentes nád és zsúp. Groffits Gábor 
keszthelyi gazd. akadémiai tanár az irány­
ban kísérletez, hogyan lehetne a fedőnádat 
és fedőzíuppot t üz - el lenál lóvá tenni. A ki- 
sérlctezcs céljára a keszthelyi murvásban 
egy 0 méter hosszú lábas pajtát állítottak 
fel, melynek tetőzete különféle fedőanyaggal 
volt befedve, ezek között náddal és szalmá- I 
val is. A tiizprobát múlt héten, szombaton 
igen nagy érdeklődés mellett megejtették. 
Először megállapították, hogy kívülről égő 
petroleumos csóvákkal a pácolt szalma és 
nádtetőt kigyuladásra hozni nem lehet. 
Ezután az egész pajtát 1 80 méter magas­
ságban száraz tüzelő anyaggal rakták meg, 
ezt azután meggyujtották. A keleletkezett | 
nagy tűzben a preparált szalma és nád 
bizonyultak legellenállóbbnak, mert több 
mint egy órai tüzelés után a pajta össze- 
dilit, a nád, szalma pedig egy tömegben 
megmaradt. E tüzpróba után remélhető, i 
hogy a szalma es nád, mellyel az utóbbi 
évek óta ujjonan épült házakat ledni nem 
szabad, ismét el fog terjedni, mely által 
gazdáink nem csak olcsó, hanem oly ledél- 
zetet nyernek, mellyel különösen gazdasági 
épületeknél egyik modern fedélzet sem vehe­
ti fel a versenyt.

Idegesség, levertség és bagyadtsag 
jellemzik azt az embert, a kinek 
emésztése nem szabályos. Ha regge- 
lenkint éhgyomorra félpohár Ferencz 
József-kvserü vizet iszunk, emészté­
sünket valóban észszerű eljárással 
rendeztük, mert nem kívánatos mel­
lékhatás soha nem mutatkozik és nem 
okoz eldugulást, mint a legtöbb kö­
zönséges emésztőszer. Ha nem aka­
runk csalódni el kell olvasni az üveg- 
cimkél, hogy csakugyan orvosilag 
ajánlott, valódi „Ferencz József“-ke­
serű vizet kapjuk, mert ezt a címkét 
sokan utánozzák.

Hajómenetrend a Balatonon Folyó évi 
junius hó 19-ig. Balatonboglár—Révfülöp — 
Badacsony — Fonyód és vissza a következő : 
Balaton bog Ián ól — Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 3(1 porckor, délben 12 óra 5 
perckor es este 7 óra 5 perckor Révfülöp­
ről— Badacsonyba indul . reggel 7 óra 55 
perckor, délben 12 óra 50 perckor Bad a 
csonyból Fonyódra indul délelőtt 8 óra 
55 perckor es délután I óra 50 perckor. 
Fonyódról badnasonyba délután 4 óra 10 
perckor, Badacsonyból—Révlülöpre délelőtt 
9 óra 45 peckor és délután 4 óra 40 perc 
kor. Révfülöpiül—Balntonboglárra indul reg­
gel ti óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 45 
perkor es délután 5 óra 45 perckor.

TAPOLCZA1 LAPOK
A közönség figyelmébe. A magyar pos­

ta azon célból, hogy a fürdő, gyógy és 
nyaraló helyeken tartózkodók és a turisták 
minél kényelmesebb utón és módon rendel 
kűzhessenek postai küldeményeik és távira­
taik kézbesítése, valamint azok utánküldése 
iránt, úgynevezett cimbejelentő-lapokat hozott 
forgalomba, melyeket a szállodáknak és tu­
rista házaknak, nem különben lakást adó 
magánosoknak, díjmentesen bocsát rendelke­
zésre, hogy azokat idegeneknek, úgy meg­
érkezésük alkalmával, mint elutazásuk előtt 
rendelkezésére bocsássanak, kiknek a nyom­
tatvány rovatai megfelelő kitöltése után csak 
az képezi kizárólag saját érdekükben álló 
feladatát, hogy azokat közvetlenül vagy 
Közvetve (kézhezadójuk utján, illetve levél- 
gyüjtőszekrénybe való bedobás által) a pos­
ta (és táv.) hivatalhoz juttassák.

Elhagyatott gyermekek gondozása. Ár- 
vay Lajos alispán valamennyi községi elöl­
járósághoz rendeletet küldött a 7 — 15 év 
között levő elhagyatott gyermekek gondo 
zási dijainak megtérítése tárgyában. Mint­
hogy a 7 —15 év között levő elhagyatottnak 
nyilvánított gyermekek után 15 éves korig 
felmerülő menhe'yi költségek évről évre a 
községi költségvetésbe felveendők, minden 
további értesítés bevárása nélkül utasittatnak 
az összes községek képviselőtestületei, hogy 
a gyermekvédelmi szabályzat ezen rendel­
kezéseinek a legpontosabban tegyenek eleget 
és az igy felmerült költségeket, a vármegyé­
től nyerendő segély bevárása nélkül, esedé­
kességük idejében azonnal megfizessék ; a 
kifizetett összegekről kapott menhelyi nyug­
tákat pedig a segely iránt a vármegyéhez 
minden év március havában beadandó kér­
vényükhöz csatolják. A járási főszolgabirá­
kat pedig felhívja, hogy ezen rendelet foga­
natosítását ellenőrizzék.

K Ö 2 S A Z D A SÁB
Védekezés a petronospona-szö- 

lőbetegség ellen.
Az ország legtöbb szőlőtermelő vidékéről 

tömegesen érkeznek a jelentések arról, hogy 
a perenospóra az idén is erősebben fellépett. 
A szakférfiúik véleménye és meggyőződése 
szerint e bajnak újbóli erős fellépése jórészt 
annak tulajdonítható, hogy a szőlősgazdák 
úgy mint a megelőző esztendőben, tavaly 
sem végeztek eléggé erelyesen és rendsze­
resen a kielégítő permetezést és igy követ­
vetkezett tavaly is be az a szomorú tény, 
hogy olyan vidéken is, ahol azelőtt a pero- 
noszpóra egyáltalán nem, vagy csak nagyon 
kis mértékben mutatkozott s persze a sző- 
lőttermelő gazdák nem is igen védekeztek, a 
várható termésnek 19 százaléka ment ve­
szendőben a perenospóra pusztító tintása 
alatt

A szőlősgazdáknak ezen nagymérvű ká 
rosodásuk után be kell látniok, hogy a pe­
renospóra első jelenségeinek észlelése után 
nyomban, ezzel a hatalmas betegséggel szem­
ben a legerélyesebben és leggondosabban 
kell védekezniük, mert ha ezt elhanyagolják, 
vagy felületességből elmulasztják, egész ter­
mesük elpusztulhat, a betegség pedig annyi­
ra elhatalrnosodik, hogy később már a vé­
dekezés jóval nehezebb és bizonytalanabb 
eredményű. Ezért feltétlenül szükséges, hogy 
mihelyt a szőlőben a legkisebb levélbetegség 
mutatkozik, a szőlőnek rézgálic oldattal va­
ló kielégítő es erelyes permetezését késede­
lem nélkül azonnal eszközöljük ; egyúttal 
pedig nyomban jelentsük észleleteinket a m. 
kir. szőlőszeti kísérleti állomás és ampelo­
lógiai intézetnek (Budapest, Debrői ut 13-15. 
sz.) ahonnan az eset vizsgálata alapján meg­
felelő ivasitást kapunk,

istvánlfy Gyula tanár, az ampeologiai in­
tézet igazgatója a peronosporáról és annak 
védekezési módjáról „Hogyan védekezzünk 
a peronospora ellen ?“ címen egy igen érde­
kes és közhasuu utasítást bocsájtott közre, 
amelyet mint a m kir füldmivelésiigyi 
minisztérium kiadványát az érdeklődőknek 
az ampeologiai intézet egy levelezőlapon 
kifejezett kérésre mindenkinek díjtalanul 
megküld.

________junius 12.

Levél a Szerkesztőhöz.
Igen tisztelt Szerkesztő ur !

Nagyrabecsiilt lapjának legutóbbi számá­
ban ; „Hol keressünk hát igazságot“ ! cím­
mel egy kis hir jelent meg, mely panaszkép 
hozza fel, hogy a helyi ügyészségi megbí­
zott a csirozók ellen való panaszok esetén
a vád képviseletet nem vállalja el s ezzel
elősegíti a mi suhancaink garázdálkodását.

Mivel az ügyészi megbízott fényes pozi- 
; cióját ez idő szerint en töltöm be, de még 

egyébként is bőven pertraktálják ezt a kér- 
I dóst, legyen szabad a cikkben foglaltakkal 

szemben védekezni ezúttal a vádlónak.
A t. Szerkesztő ur dicséretes buzgalom­

mal üldözi évek óta ■> csirozókat már ameny- 
l nyíre a hírlap cikkekei ez lehetséges és mert 

a csírázás káros szenvedélyek fölkeltésére 
alkalmas, de még a késelések előidézője, 
nagyon igaza is van

Én azonban csak úgy hívhatom fel a bí­
róságot valamely cselekmény üldözésére, ha 
erre törvény adta alap van

Csakhogy a kihágás! büntetőtörvény­
könyvnek a hazárdjátékra vonatkozó sza­
kasza, amelyről itt szó lehet, akként van 
fogalmazva, hogy ezt a csirozásra ráhúzni 
a legjobb igyekezett mellett sem lehet; mi- 

I vei pedig a bíróság is csak a törvény al■
I kalmazására, nem pedig alkotására van hi- 
j vatva, a csirozók ellen a kir. bíróságok előtt 
I eljárást folytatni nem leltet. Ebben tehát 

viszont kegyeskedjék megengedni nekem 
van igazam

Büntetlen hagyni a dolgot szívesen meg­
engedem, mégis kár, az én véleményem sze­
rint csak a közigazgatásnak van módjában 
a bajon segíteni. Ha máskép nem, szabály- 
rendelettel, ami ha nincs, lehet még s le­
gyen is.

Maradtam a szerkesztő urnák
őszinte tisztelője :
Dr. Húzás Dezső

Válasz.
/ ekintetes

Dr Húzás Dezső
kii ügyészségi megbízott urnák

Tapolcza.
Nagybecsű soraiban felhozott védekezését, 

az abban foglaltak alapján teljesen elfoga­
dom , tehát a törvénynek a hazárdjátékra 
vonntkeeo részét a csirozásra alkalmazni 
nem lehet, s igy igen tisztelt ügyészségi 
megbízóit ur vádat nem emelhet. Helyes. Bo­
csánat, hogy a törvénynek nem ismert részét 
talán felrcmagyaráztam. Azonban, már szer­
kesztői minőségemből kifolyólag kötelessé­
gen ezen minden rosszra vivő játék meg­
szüntetésér e, illetőleg esetleges büntetése ér­
dekében, nagybecsű tanácsa szerint a köz- 
igazgatási hatóság figyelmet szabályrendelet 
alkotására felhívni

Midőn szives fií’yelmét megköszönöm 
maradok kiváló tisztelettel

Szigethy Ödön
szerkesztő.

Fémtíszfitókivonat
[jobban tisztit 
mint minden­
fele más.

Férfitiszti tó szerek.
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Tapolcza, 1910.

2434/IV10. tKv szam.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir járásbíróság mint telek- 

könyvi hatóság közhírre teszi, miszerint 
özv. Németh Dezsőnc Mentler Erzsébet 
tiirjci lakos végrehajtatónak Károlyi Istváné 
szül. Berecz Rozália lesenceistvándi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 3014 korona 76 
fillér es jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverés a tapolczai kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság területen levő a lesen­
ceistvándi 235. sztjkvoen Karolyi Istvánná 
szül. Berecz Rozália nevén álló + 505 hrsz 
a csalóban fekvő szőlőre es pincére, ame­
lyet 1900 korona agráikölcsön terhel, 3618 
koiona ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendeltetik es erre határidőül:

1910. évi Julius hó 8-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Lesenceistvánd községházához, kitüzetik.
Az ingatlan a kikiáltási árnak kétharm 

dánál alacsonyabb áron el nem adatik.
Az árverezni szándékozók tartozna« a 

kikiáltási árnak ‘20"/0-át készpénzben vagy 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előlegen letételét hitelt erdemlőleg igazolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Lesenceistvánd községházá­
nál betekinthetők.

A királyi járás 'íróság mint telekkönyvi 
ti atoság

Tapolczan, 191(1 április 30 napján
Müller, királyi járásbír ’

A kiadvány hiteléül
Ján kir tkkönyvvezető.

Friss moharmag
jótállás mellett nagyban es kicsinyben 

kíipható :

KÖVE5DY JÁNOS-nál Tapolcán.

t • .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Eladó egy lakóház
a Petőfi-utczában.

Bővebbet a kiadóhivatalnál.

TAPOLCZAI LAPOK

w FOGORVOS.Tw

WELL MER GYULA
veszprémi fogorvos, e hó 20-án 
ismét rendel tapolczai műter­
mében. Kéri a közönséget, hogy 
aki szolgálatait igényéé óhajtja 
venni, úgy már az első 2 nap 
jelentkezzék, vagy leveliién je~ 
lentse he magát hogy Tetejét
betudja osztani. E hóban hosz- 
szabb ideig marad, mivel július­

ban nem jön
Rendeles az Eibeschiitz szállo­

dában

ELÁDO szolok.
Halápon 1900 Q-öl homok szóló, tel 
jesen beültetve és ugyanod külön 
darabban 2600 -Öl ojtványszölö tel 
jesen beültetve mindegyikhez külön 
pincze, terméssel vagy un nélkül sza­
bod kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal

Luczerna-,
és igen jó minőségű

RÉTI SZÉNA
Tapolczara beszállítva ír étermázsán­
ként olcsón eladó, Ar megegy ezés 

szerint
Tudakozódni lehet

Lewmstein Gyula
Kövágóörsön.

június 12.
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VEGY1GSSZETÉTELÜ
l'oelarusito :

Popper Gyula
fűszer es csemege kereskedő cz.ég

Tapolcza.
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“ „CHRISTOPH“!
benzin szivómotorok, lokomobilok és
NYER SOLRJ-MOTOR OK

ma az első helyen állanak,
A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredmenye. 

Kérjen árjetiyz éket
I \ x„ . > I i molorspeclállsta1 )(' llCh 1/... Cég,o! ;;
BUDAPEST, V, LIPOT KÜRU'l lő

Hordó árverés.
A vb. SULLER GÁSPÁR ju'csi hordó . város csődtömegéhez
ó, a esőd •Itár 272 -893 es 946 -1 366 i. alatt lel vett .

68 dal a o körülbelül tel a kos
144 egy akos
Hő 1 2 hektóliteres
670 3 S

19 12 20
9 26 .35

16 „ 40 53
teljesen uj hordót Pécsett, Rákóczi-ut 48. é$ 36. szám alatt 1910. 
június hó 16. és a köveik ző köznapiam mindé kot reggel 9 és 
délután 3 órai kezdettel tartandó nyilvános szóbél' árverése.i dara - 
bonként készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek eladom. A meg­
vett hordók azonnal átveendők

Beesett, 1910 évi május ho 2 1. napján

Dr. Mosonyi Géza
ügy ved, csödtómrggondok.

ín . a——



Tapolcza, 1910

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T o p o 1 e o (Főtér.)

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALB ASZ, PARiZSl ÉSSZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

TAPOLCZAI LAPOK

P REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Fő-utca.

Elvállal minden e szakmaba vágó 
munkát u m. : üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Kapható ^Irány-aszfalt 
lemez, kátrány, 

karbolium, grosso), stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
51-52 Tapolczán.

IAoMIsy
•forrás. Bzénsavdúe, diátetlkus 
thlitfl aartali ital. - Elősegíti 
a» emésztést 4e anyagoeerét.

A világ'N/.erto ismert

KERÉKPÁROK
elegáns, könnyű, 
tartós és olcsó

PREMIER

Árjegyzék ingyen.
Kizárólagos elárusító :

^Molnár Kálmán
mülakatosnál

Tapolcza.

HA VALÓDI

Styria
Lsotelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idillt gyomorhurut­
nál, székrekedésnél, Brlght- 
félc vesetájnál, 1 épdaganat­
nál, májbajoknál, sárgás Ágnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutoe bántalmainál.

.Donáti
s maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás leg-
erélyoeebb hatással. Főképen 
Indikálva: idolt bélhurutnál, 
obstipátiénál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, ceúznál és cukor- 1 
betegségnél.

PflLMfl KflUCSUK 
SAROK

. VAN CIPŐIÉN s ,11 .I a I— oe

.... VÉDJEGYRE

Polgári iskolát végzett
jó 11 ,-l X I > <"» 1 VZll<> fill

TflNOfJCZNflK
felvétetik.

Fzim a kiadóhivatalban.

junius 12.

fAUK Vilmos
voskereskedése

TAPOLCZA,
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott .AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Edler vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszlvattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai.
továbbá a legna- n ■ ^ | ^ I. L — Igyobb választék SZOlOpTGSGK DÓI,

LUtichi és Pieper vadászfegyverekből.
mindennemű

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból.

Eladó szőlő.
Kisapáti hegyen levő

2000 □ “öl termő szőlőmet épülettel
rajta eladom.

Bővebb felvilágosítást bármikor ad 
a tulajdonos

Fleiner Jenő.
Tapolcza.

flfaóSSTIGLlCZ ÁRMINÉ

m

^Látványosság Tapolczán!©
|!H Stiglicz Ármin újonnan 

átalakított modern órás ésxí 
^ékszer üzlete

Húsz éves üzleti jó hir-W 
álnevem jó munkát és jó^ 

árut biztosit,

SIIGLICZ ÁRUIN®
órás és ékszerész.

Legdusabb, 
természetes magnézium- 

glaubersósForrások.
Főraktár Magyarországon !

Hoffmann József Budapest V. Báthory utca

Egyszer és többször is használt, 
valamint teljesen uj

forgalmi és ászok boroshordák
minden nagyságban jutányos árért 

kaphatók :

BENKŐ MIHÁLY
bornagykereskedésében, Pécsett.

Tt-'.ém

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átcllenébcn. 0

£x,m-

Koszit minden c téren előforduló épületvasalast, modern ír, 
takanéktüzhelyeket, lépcső., sin., enkélynóesokat. és k 
vaskapukat.

Lltogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szónkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprószeket.

0

I
Nyomatott Lőwy B. gyorssal tóján Tapolczán.


